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Cwiczenie 10

[PROJEKTOWANIE AUTOMATOW

SYNCHRONICZNYCH]

Cel ¢wiczenia:



1) Poznanie zasad projektowania automatéw skonczonych (FSM - Finite State Machine).

Zagadnienia do przygotowania:

1) Pojecia: graf przejs¢, tablica przejs¢, tablica wzbudzen, rownanie charakterystyczne
przerzutnika D oraz JK.

2) Opis dziatania przerzutnika D oraz JK.

3) Roznice miedzy przerzutnikami D oraz JK.

4) Etapy projektowania uktadow synchronicznych (sekwencyjnych).
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T400 Quad two-input MAMND gate
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) T402 Quad two-input MOR gate
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T420 dual four-input NAMND gate
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)l Td86 Quad two-input EX-OR gate
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) T4Z2 Quad two-input OF gate
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) T408 Quad two-input AND gate

S

1 [

2] [a] [s] [e] [7]

UCY 7432

]
]

I_I

E

|i||i||i||i||l|

UCY 7408

UCY 7410

2
Vgc CLR 20 2CK 2PR 20 20
Wil f L s ]

- DJ

£ =

— ql—!s 1: 1
1 2z 3 4 & L 1
1 1D 1CK 1PR 1 13 GND
CLR
UCY7474




Zadanie 1

Detektor sekwencji ‘11’

Zaprojektuj synchroniczny detektor sekwencji ‘11’ w sygnale podawanym szeregowo na wejscie X. Do
budowy wykorzystaj bramki logiczne oraz przerzutniki D (uktad 7474). Niech wykrycie sekwencji

bedzie sygnalizowane przez uktad pojawieniem sie stanu H na wyjsciu Y. W pozostatym czasie niech
na wyjsciu Y panuje stan L.






Zadanie 2

Sterownik sygnalizacji ulicznej

Zaprojektuj i zbuduj synchroniczny sterownik 3-barwnej sygnalizacji ulicznej. Do budowy wykorzystaj
bramki logiczne oraz przerzutniki D (uktad 7474). Podanie stanu H na wejscie X powoduje generacje
sekwencji: R—>RO—>G—>0—>R—>...,, zas podanie stanu L powoduje, ze sterownik wigcza pulsacyjnie
(w takt sygnatu zegarowego) tylko lampe O. (R — czerwony, O — pomaranczowy, G — zielony).






